1.1.3 Lemme de Gronwall

Le lemme de Gronwall suivant permet d'avoir woc estimadon du comprelement

d'unz solution du probleme de Cauchy qui satizfait une certaine condition.

Lemme 11. Sotenr T < [0 un intervalle de & contenanr un point ty et f o T = [0 — [ une

Sfometion Iipschiteienne por ropport o lo devadme vanoble yvmfurmémont sur L Supposons

qu’l existe a = Der b = 0 tels que
f(5,5)] < alyl =6, (5,0} €1 x 2.
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1.1.4 Reésolution explicite d'une équation différentielle linéaire sea-

laire

On considére le probleme de Cauchy suivant

(B { %J’ = alt)r + Mit),

lg) = 7y

ol a - K —= FEerh: F — Esont deux foncrions conrinoes. Taprés le rhénréme de Cauchy-
Lipschite 7 pour woute condition inidale r(tg) = ro le probleme précédent admet une
solution définie sur . On va donc résoudre explicitement le problame précedent et
déterminer la forme de la solution générale. On considére le changement de variable

suivant

2(i) = expi— j a(s)ds)z(t). (1.3)
Dune

¢ ! el
z(t) = L'x:_:l;'j al £ )ds)y(t) et nri.r{t‘] = a(i) oxp( /J a(eide)y(t) + oxpl( [ als)de)—y(t)
<o t Jig 4] dt

Fn remplacanr ces valeurs dans l2 probléme (F.I) on obrienr le nouvean probléme de

Cauchy suivant

(E.L.V) Zu(t) = b(t) exp( [, —a(s)ds),
H".rfl]] = Iy.

I'ar unc simple intégration on obtien:

ult) S,f[fu,‘_f B*ZJ}FKP:f- as)ds)dz.

Dol
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y[i‘] = I -1—] frf:}:‘x]:{[ —r:l..'f]lrf.\l:lr.!z.
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